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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3537/J vom 3. Oktober 2025 der 

Abgeordneten Barbara Neßler, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich Folgendes 

mitzuteilen: 

 

Zu Frage 1 bis 14 

1. Ist Ihnen der gegenständliche Fall „Markus Streinz" bekannt?  

 a. Wenn ja, seit wann?  

2. Ist dem BMF bekannt, dass Markus Streinz seine „Liberator Akademie" in Form eines 

Vereins organisiert hat?  

3. Wurde der Verein bereits einer finanzbehördlichen Überprüfung unterzogen? 

4. Liegen dem BMF oder den zuständigen Finanzbehörden Informationen über die 

Finanzierung der „Liberator Akademie" vor? 

5. Wurden die Einnahmen aus Mitgliedsbeiträgen, Spenden oder Kursgebühren des Vereins 

ordnungsgemäß gemeldet und versteuert? 
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6. Gibt es Hinweise auf Steuerhinterziehung oder auf das Umgehen von Steuerpflichten 

durch die Nutzung der Vereinsstruktur? 

7. Gibt es Hinweise darauf ob die Jahresabschlüsse und Rechnungslegungen des Vereins 

den Behörden ordnungsgemäß vorgelegt wurden? 

8. Wird geprüft, ob der Verein tatsächlich gemeinnützigen Zwecken dient oder ob die 

Struktur primär zur Verschleierung privater Einkünfte von Markus Streinz genutzt wird? 

9. Liegen Anhaltspunkte dafür vor, dass Gelder aus dem Vereinsvermögen zweckwidrig für 

private Zwecke von Markus Streinz oder seinen Vertrauten verwendet werden? 

10. Gab es bereits Prüfungen durch die Finanzpolizei oder die Geldwäschemeldestelle im 

Zusammenhang mit der „Liberator Akademie"?  

11. Wird untersucht, ob Teilnehmer:innen der „Liberator Akademie" in ein 

Schneeballsystem oder eine strukturierte Provisionskette eingebunden sind, die 

möglicherweise gegen § 168a StGB (Ketten- und Pyramidenspiele) verstößt? 

12. Wurden in den bisherigen Ermittlungen auch etwaige Bankverbindungen des Vereins 

überprüft, um Zahlungsflüsse transparent darzustellen?  

13. Ist sichergestellt, dass der Verein seine abgabenrechtlichen Pflichten in Österreich 

erfüllt, auch wenn Streinz selbst im Ausland (z. B. Thailand) tätig ist?  

14. Wurde geprüft, ob die Vereinsstruktur missbraucht wird, um strafrechtlich relevante 

Handlungen (z. B. Anstiftung zu Gewalt, Verbreitung von Inhalten, Einschüchterung von 

Betroffenen, Steuerhinterziehung) zu decken? 

Die gegenständlichen Fragen betreffen personenbezogene Daten einer natürlichen Person 

(DSGVO) und einer juristischen Person gemäß § 1 DSG (Verein), weshalb keine 

Beantwortung der gegenständlichen Anfrage erfolgen kann. 

 

 

Der Bundesminister: 

Dr. Markus Marterbauer 
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